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《宇宙的边疆》同步练习2

巧学精练一

1.下列加点的词语音、义全正确的一项是（　）

  A.人才济济（jǐ jǐ）：形容有才能的人很多。

    好大喜功（hǎo）：指不管条件是否许可，一心想做大事，立大功。

  B.颤栗（chàn）：即战栗，颤抖。　　　　　　　广袤(mào)：广阔，宽广。

  C.荒芜（wú）：（田地）因无人管理而长满野草。无垠（yín）：辽阔无边。

  D.召唤（zhāo）：叫人来（多用于抽象方面）。徘徊（pái huái）：在一个地方来回地走。

2.下列词语中没有错别字的一项是（　）

  A.别出心裁　映入眼帘　赞叹不已　如烟似雾

  B.明察秋毫　晕旋颤栗　轻而易举　瞬息万变

  C.瞻养父母　归根结底　晶莹透明　模棱两可

  D.推陈出新　疏疏朗朗　因地制宜　臭名召著

3.在下列横线上填上恰当的关联词语，正确的一项是（　）

    我们印象最深刻的是，恒星　　在两个旋臂之间，　　像流水一样漂浮在我们的四周――气势磅礴的自身发光的星球，有些　　像肥皂泡一样脆弱，　　又大得可以容得下1万个太阳或1万亿个地球。

A.即使　也　虽然　却　　　B.即便　也　虽然　但

C.即使　也　尽管　却　　　D.即便　还　尽管　但

4.下列几句分别运用了一些说明方法，选出对应正确的一项（　）

（1)梦想你们也在设计其他的异想天开的技术，例如物质――反物质发动机（一种能将在空间广泛分布的氢原子聚集和集中起来用作核燃料的新发明）。

 (2）我们现在所用的化学推进火箭不能提供完成远程飞行所需的推力。

 (3）光年是光在真空中传播一年的距离，约为5.9万亿英里。

（4）岩石从高层建筑物上落下时，1秒钟后速度达到32英尺每秒，2秒钟后为64英尺每秒，3秒钟后为96英尺每秒，依此类推每秒钟增加32英尺。

  A.举例子　作比较　列数字　分类别　　B.举例子　作比较　下定义　列数字

  C.下定义　分类别　列数字　作比较　　D.下定义　分类别　作比较　列数字

5.对下列名词术语解说不正确的一项是（　）

  A.创世大爆炸是指我们能看到宇宙开始出现的约为150亿光年之遥的外缘的时间。

  B.时间旅行是一种科学幻想活动，指人离开现在而置身于未来和过去。

  C.并非只有时钟减慢，化学反应和生物过程也减慢的现象叫时间膨胀。

D.太阳风是指太阳发出的高能、高速带电粒子流。

阅读下文，回答6一8题。

    天文学家发现迄今为止宇宙中离地球最远的星系。

    据英国《每日电讯报》报道，这个星系名叫8Cl433+63，距地球大约150亿光年，是天文学家利用设置在夏威夷群岛莫纳克亚天文台的凯克望远镜发现的。

    这个星系的光信号要经历150亿光年才能到达地球，所需时间是地球年龄的3倍，从而否定了根据宇宙膨胀情况而对宇宙年龄作出的估算，宇宙只有120亿光年，或甚至更小的年纪。在此之前天文学家发现的最远的星系距离地球120亿光年是1991年发现的。值得注意的是，这个新发现的星系似乎包含了一些恒星，这些恒星在其光信号到达我们地球时，就已经年迈了。美国加利福尼亚大学的海隆·斯客拉德教授日前对英国《每日电讯报》的记者说，这个新发现的星系已经充分形成这一事实表明，宇宙的年龄有可能还要大于150亿光年。

    这一结尾与对靠近我们地球的一些恒星的年龄的估算相符。天文学家估算离我们地球最近的一些恒星的年龄至少有160亿光年。

6.第四段中的“最近”一词所指的时间是（　）

    A. 1991年后　　　　　　　　　B.1991年之前

C. 1991年至1995年初　　　　D.与发现8 Cl443＋63星系几乎同时

7.不能成为“宇宙的年龄有可能还要大于150亿光年”这一推论的依据的是（　）

    A.这个新发现的星系的光信号要经历150亿光年才能到达地球。

    B.这个新发现的星系的信号到达地球所需的时间是地球年龄的3倍。

    C.最近根据宇宙膨胀情况而对宇宙年龄作出的估算是错误的。

    D.天文学家估计离我们地球最近的一些恒星的年龄至少有160亿光年。

 8.海隆·斯客拉德教授说：“宇宙的年龄有可能还要大于150亿光年”的根据是（　）

    A.这个新发现的星系的光信号要经历150亿光年才能到达地球。

    B.这个新发现的星系包含一些恒星。

    C.这个新发现否定了最近根据宇宙膨胀情况而对宇宙年龄作出的估算。

    D.第四段中“在此之前”的“此”是指代“根据宇宙膨胀情况而对宇宙年龄作出的估算”。

答案：1 ．C 　2.A 　3．A 　4.B 　5．C　6.B 　7.C 　8．B

　

巧学精练二

阅读下面的文字，完成1一4题。
                                    太空行走

    在地球上，行走是指用双腿克服地球引力，轮流迈步，从一处地面走向另一处地面。但在太空轨道飞行的失重环境中，失重将行走的概念完全搞乱了。在航天器密封座舱中行走，只要用脚、手或身体任何部位触一下舱壁或任何固定的物体，借助反作用力，就可以飘飞到任何想去的地方。座舱里充满空气，划动四肢也可前进，因此行走范围是立体的。

    随着航天事业的发展，有大量工作需要航天员走出密封座舱丝，这是一件非常困难的事。太空是高真空、强辐射和极端温度环境，还有微流星体伤害，必须身着舱外活动航天服以保证生命安全，但也不能立即走出密封座舱，因为还要吸纯氧排氦。由于氧气助燃，容易引起火灾，所以密封座舱中一般不用纯氧，而用以氧、氦为主的混合气体。这样，航天员体内便存在大量的氦。这些氦不像氧和二氧化碳那样会与血红蛋白和缓冲物质起化学作用，而是物理地溶解在血液和脂肪组织中。目前，密封座舱中一般采用与地面相同的1个大气压，即760毫米汞柱，而舱外活动航天服一般采用210毫米汞柱压力。这样，穿上航天服后；体外压力降低，溶解在脂肪组织中的氦便游离出来。由于脂肪组织中的血液供应较差，流动量不大，不能将氦气迅速地通过血液带到肺部排出，因而会在血管内外形成气泡，堵塞血管，形成气胸，这就是减压病。为了防止减压病，必须在出舱前吸纯氧，使体内的氦气逐渐排出。吸纯氧的时间长短，根据密封座舱中氦的含量多少而定。若氦气与地面大气中的比例相同，即占78.09%，则需要吸纯氧3小时。如果将舱外活动航天服的压力提高到380毫米汞柱以上，穿着它出舱行走，也不会产生减压病，但制造这种舱外活动航天服，不仅材料、工艺等方面的要求更高，而且会增加穿着后活动的困难。

    在太空中，八面无着，双脚无用武之地，必须靠太空机动器来移动身体的位置。目前用的是喷气设备。安放在舱外活动航天服背部，叫喷气背包，通过三个自由度六个方向上的喷嘴喷气，以达到向任何方向运动的目的。另外，太空真空环境中没有空气传播声音，因此，在太空行走时，必须靠航天服背部的无线电通信背包与同事联系。困难还不止这些，比如，太空里没有任何参照物，人容易迷失方向，失去远近感。

    当然，太空行走不仅仅是在太空轨道飞行时的行走，还有在其他天体上的行走。比如在月球上行走。登月航天员的经验告诉我们，由于月面没有空气，因而没有空气阻力，加上重力只有地球重力的1/6，如果像在地球上那样双脚轮流迈步，走起来会轻飘飘的，一蹬脚身体就会弹得老高，一步能跨出老远，感觉很别扭，还不如像袋鼠一样双脚并齐，向前蹦跳感到舒适。假如到木星那样巨大的行星上去，其比地球大300多倍的质量所产生的重力及其厚密的大气，将会使人动弹不得。

1.下列对“太空行走”的理解，准确的一项是（　　）

 A.航天员在航天器密封舱失重环境中行走，其范围是立体的，可以飘飞到任何地方。

 B.航天员在密封座舱外高真空、强辐射和极端温度环境中行走，靠太空机动器来移动身体。

 C.航天员在重力和大气环境与地球的重力和大气环境悬殊的月球、木星等其他天体上行走。

 D.航天员在太空轨道飞行的失重环境中和在重力、大气环境与地球悬殊的其他天体上行走。

2.下列对防止减压病的方法的表述，不符合原文意思的一项是（　　）

 A.吸纯氧排氦或者提高舱外活动航天服的压力。

 B.吸纯氧排氦并且将舱外活动航天服的压力提高到380毫米汞柱以上。

 C.如果舱内氦气的含量与地面大气中的比例相同，则需吸3小时纯氧。

 D.将舱外活动航天服的压力提高到380毫米汞柱以上。

3.“随着航天事业的发展，有大量工作需要航天员走出密封座舱，这是一件非常困难的事。”下列对这句话的理解，不正确的一项是（　）

 A.缺乏传播声音的空气，须借助无线电背包与同事联系。

 B.没有任何参照物，不易确定正确的方向。

 C.没有空气阻力，行走起来轻飘飘的。

 D.易遭受微流星体伤害，须身着舱外活动航天服。

4.根据原文所提供的信息，下列推断正确的一项是（　）

 A.航天员在航天器密封座舱中走行，因为是在失重环境中进行的，所以可以“倒走横行”。

 B.在天空中，航天员依靠太空机器来移动身体，因此可以飘飞到任何想去的地方，行走范围是立体的。

 C.航天员在月球上行走，由于没有空气阻力，重力也只有地球重力的1/6，所以与在地面行走一样，而且是“健步如飞”。

 D.假如借助科技手段消除了木星上厚密的大气带来的阻力，那么航天员在木星上行走就不会陷入“动弹不得”的窘境。

答案：1.C 　　2.D　　 3．B　　 4. C
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